

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурьшарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 34 (3287)

Суббота, 22 апреля 1978 года

Гол издания 34-й

Работники сельского хозяйства! Боритесь за повышение эффективности сельскохозяйственного производства и плодородия земли! Лучше используйте технику, удобрения, все материальные ресурсы! Добивайтесь максимальной отдачи с каждого рубля вложений!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1978 года).

К 108-годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Сила класса

Сегодня все советские люди и все передовое человечество отмечают знаменательный день — 108-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина — гениального теоретика и стратега социалистической революции, вождя Великого Октября.

История знает даты, которые с годами не тускнеют, события, связанные с ними, оказывают на человечество все большее в большее влияние. Одна из таких ярчайших дат — день рождения В. И. Ленина. Каждая годовщина со дня его рождения — новая демонстрация торжества марксизма-ленинизма, победного шествия его идей.

Вот уже 60 лет наша Родина идет по ленинскому пути, по пути Великого Октября, создавая новое, коммунистическое общество. За это время, как указывалось на XXV съезде КПСС, Советская страна прошла путь равный столетиям. Всем, что сегодня нами достигнуто, что каждодневно усиливает притягательность социализма, мы обязаны В. И. Ленину.

Великий вождь международного пролетариата вошел в мировую историю как создатель и вдохновитель боевой авангардной организации рабочего класса — Коммунистической партии.

Идеи ленинизма, воспринятые миллионами людей, стали несокрушимой материальной силой. Это вынуждены признать даже буржуазные деятели, противники ленинизма, непримиримые враги коммунизма.

КПСС в своей деятельности неизменно ру-



В. И. Ленин. Москва. 16 октября 1918 года. (Архив Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС). Фотохроника ТАСС.

ководствуется ленинской политикой. Такая политика вызвала у народов нашей страны могучие силы, которые привели к расцвету советских наций. Нерушимая дружба советских народов — предмет особой гордости Советского государства.

Советский народ, верный заветам своего великого вождя и учителя, в небывало короткие сроки претворил в жизнь ленинский план индустриализации страны. Сегодня Советский Союз вышел на первое место в мире по производству чугуна, стали, нефти, железной, марганцевой, хромовой руд, угля, кокса, цемента, тракторов (по суммарной мощности двигателей), тепловозов, хлопка, льна, минеральных удобрений и других видов продукции.

Учитывая огромное значение сельского хозяйства, партия настойчиво добивается подъема этой отрасли. В результате среднегодовой сбор зерна достиг 209,6 млн. тонн

против 181,6 млн. в девятой пятилетке. ЦК КПСС и Совет Министров СССР придадут большое значение выполнению сельскохозяйственных заданий текущего года. Об этом свидетельствует принятое недавно Постановление „О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1978 году“.

В документах партии научно, убедительно определены задачи текущего года пятилетки, пути реализации решений XXV съезда КПСС. Сделать третий год пятилетки годом ударного труда, добиться новых успехов в выполнении наших планов — такую цель ставят перед собой все трудящиеся.

Гимном труду служит проходящий по всей стране сегодня ленинский коммунистический субботник.

Пройдут века, но имя Ленина, его дела и мысли навсегда сохранятся в памяти грядущих поколений.

С заботой об оленеводов

Сейчас оленеводы Сыни собирают оленей, готовятся к выходу на летние пастбища», — сообщил ст. зоотехник В. С. Артеев.

В период снабжения оленеводов были учтены их заявки, требования, высказанные в феврале на совещании. Совхоз выделил каждой бригаде по резиновой лодке, небольшие, вместимые, легкие — они очень удобны при переправах через Большую, Малый Тукшини и другие многочисленные речки.

С большой ответственностью отнеслась к обеспечению оленеводов зав. Овгортским торгпунктом Т.М. Монакова, за 5 лет хорошо изучившая их потребности. Оленеводы снабжены всеми необходимыми продовольственными товарами: сахар, масло сливочное, чай, хлеб — высокого

качества, широк ассортимент кондитерских изделий, консервированных продуктов.

А самое главное — им доставлено 4 тысячи дициметров кожи юфть, в которой вот уже несколько лет оленеводы испытывали острую нужду.

Пока нет только сукна на юбки, но из объединения „Ямал“ ожидается его поступление.

К оленеводам руководство Мужевского совхоза отнеслось с большой заботой, но касланье будет не из легких из-за глубокого снега.

Все делается для того, чтобы к местам огела (район Парангасея и к Большим пюркам) оленстада пошли вовремя, т.е. в конце апреля — начале мая.

Р. АЛЕКСАНДРОВА

● НАВСТРЕЧУ XVIII СЪЕЗДУ КОМСОМОЛА

Лыжный агитпереход

По инициативе райкома комсомола, поддержанной районным комитетом партии, организован лыжный агитпереход, посвященный XVIII съезду ВЛКСМ. Старт дан у памятника В. И. Ленину 17 апреля. Продолжительность его семь суток. 25 апреля в Мужах состоится общее поселковое комсомольское собрание в честь открытия съезда ВЛКСМ, с рапортом на котором выступят участники этого агитперехода.

— Расскажите, пожалуйста, о программе и маршруте перехода? — обратилась мы к первому секретарю райкома комсомола В. Д. Ануфриевой.

— Маршрут предстоит следующий: Мужы — Киват — Азовы — Горки — Хошгорт — Пигаяр — Шурьшары — Устье — Войкары — Восяхово — Мужы. Общая протяженность маршрута составит около 400 километров.

Участники агитперехода выступят с лекциями, проведут спор-

тивные соревнования по волейболу, баскетболу, теннису.

Тематика лекций молодежная об истории комсомола района. „Комсомол в годы Великой Отечественной войны“. Ударные комсомольские стройки.

— Кто входит в состав участников перехода?

— Это Хатадзе М., секретарь райкома ВЛКСМ, Андросов А., председатель районного спортивного комитета, Дьячков Н., рабочий рыбкоопы, Конев Б., рабочий совхоза Мужевский, Романов А., председатель районного общества охотников и рыбаков — любители.

— Как вы оцениваете подготовленность участников перехода?

— Прежде всего, ребята — хорошие спортсмены — лыжники, имеют высокие разряды, постоянные участники лыжных соревнований, а поэтапная система перехода поможет им равномерно распределить силы. Есть полная уверенность в том, что программа будет выполнена полностью и в срок.

— Что же нам остается пожелать участникам агитперехода, посвященного XVIII съезду ВЛКСМ, легкой дороги и удачного возвращения.

В фонд субботника

22 апреля — в день рождения В. И. Ленина все как один выйдут на все-союзный субботник. Мы, учащиеся, тоже не останемся от взрослых. В

нашей школе субботник решили провести дважды: 15 апреля — общественный и 22 апреля — комсомольский.

15 апреля после школь-

ной линейки все дружно вышли на расчистку двора. У нас была цель заработать в фонд субботника 20 рублей. Разделившись на 3 группы, приступили к работе. Нам надо было расчи-

стить, расколоть и сложить в поленницу дрова. Дрова пиляли только ручной пилой. К 4 часам работа была закончена.

Ребята работали дружно, с азартом. Хотелся

завернуть старших, что и 22 апреля мы снова дружно выйдем на субботник.

Яркина Инна,
6 класс,
п. Лопхари.

ДЕПУТАТЫ ПРЕДЛАГАЮТ

(Из выступлений на V сессии райсовета народных депутатов XVI созыва)

АНУФРИЕВА А. Е. — депутат от Мужевского избирательного округа № 3

В 1977 году мужевские звероводы получили по 7,6 щенка в среднем на одну штатную самку при плане 7,5. Показатели могли быть еще лучше, если бы в период созревания зимнего волоса звери не находились на полуголодном рационе. В конце августа мясо-рыбных кормов почти не было, и на ферме начался отход молодняка.

Большие трудности испытывают звероводы в сохранении кормов. Ледник имеет емкость 45 тонн, а в него закладывается до 150 тонн кормов.

Так как осенью звери у нас находились на голодном рационе, щенение самок в этом году будет тяжелое.

НАСТИЧ Ю. Л. — председатель Мужевского сельсовета.

Говоря о сельском хозяйстве, хочу отметить неудовлетворительное отношение совхоза „Мужевский“ к развитию полеводства. Точка зрения руководителей совхоза в этом вопросе идет вразрез с центральными партийными документами об увеличении производства сельскохозяйственной продукции. В этих же документах говорится о всяческом поощрении развития подсобного хозяйства. А ведь совхоз обязан помогать подсобному хозяйству продажей молодняка, кормов, выделением строительных материалов для постройки подсобных помещений.

Надо сказать, что, наверное, пора взяться за строительство электростанции в райцентре по-настоящему. Нынешняя зима показала каждому жителю в Мужах, что такое электроэнергия, и по-моему, наши люди уже устали от этой электроэнергии.

ВЫСОТИН Н. Е. — начальник аэропорта.

С каждым годом улучшается обслуживание населения района авиатранспортом, увеличивается количество рейсов, вводятся новые. Коллектив аэропорта успешно выполняет план по всем показателям. Но ввиду ежегодного увеличения перевозок здание аэропорта перестало обеспечивать потребности как пассажиров, так и нашей службы. Оставляет желать лучшего и посадочная полоса. В осенне-весенний период она непригодна для приема самолетов.

В связи с этим районным организациям необходимо ходатайствовать перед вышестоящими организациями о строительстве новой

взлетно-посадочной полосы и типового здания аэропорта.

Хотелось бы сказать несколько слов в адрес руководителей предприятий, имеющих трактора, которые нам бывают необходимы для укатки полосы. Часто, чтобы добиться трактор в каком-то хозяйстве, приходится обращаться за помощью в райком партии. Однако пора бы понять товарищам, что укатанная полоса нужна не только для аэропорта, но и для всех нас.

ВОЗЕЛОВА Т. А. — депутат от Горковского избирательного округа № 45

Значительно расширился ассортимент товаров в наших магазинах. Многие работники торговли добросовестно относятся к своим обязанностям: это коллектив раймага под руководством коммуниста Пегуховой Г. П., молодые продавцы Русакова В. Н. и Шоколова Г. Д., коллектив пекарни и кондитерского цеха.

Есть у нас и нерешенные вопросы, плохо хранятся товары на базах, т. к. помещения тесны. Не все работники обеспечены нормальным жильем. Нет в Горковском рыбкоопе разъездного ларька для обслуживания рыбаков и сенокосчиков. Рыбкоопу необходим свой транспорт, т. к. транспортная контора РПС предъявляет за транспорт очень высокие суммы, значительно превышающие его содержание.

ФИЛИППОВА Т. В. — директор КБО.

Для того, чтобы увеличить объем бытовых услуг, успевать за возрастающим спросом населения, нужны кадры. Но их ведь где-то нужно размещать. А у нас нет помещений ни для жилья, ни для мастерских. Здание комбината мало для нормальной работы всех цехов, кроме того значительная часть помещения занята под телевидение. Очень тесно в здании Горковского филиала КБО.

Для пошива бурок КБО было выделено 10 тысяч лап, мы же получили только 6 тысяч, и уже известно, что лап больше нет. Где же мы должны взять остальные?

Часто мы слышим нарекания на качество бурок. Качество во многом зависит от выделки лап. Их у нас выделывают надомницы в Анжигорте, Киевате, Овгорте и других поселках. Проследить за их работой нет возможности, да и хранятся лапы где попало. Для того, чтобы улучшить качество меховых изделий

нужно открыть мастерскую в Мужах. Но для этого необходимо помещение.

Летом большим спросом у нас пользуются северные сувениры. Мы их изготовить можем, но где взять сырье? В рогах нам рыбкооп отказывает, гали только немного разных обломков. Ежегодно идет забой по несколько тысяч голов оленей. Спрашивается, а куда же идет рога? Ответ мы найдем с наступлением навигации, когда местное население понесет их на проходящие суда. Это уже вошло у нас в традицию, которая постепенно превращается в спекуляцию, и с ней ни Советы, ни милиция не ведут борьбу. Пора с этим кончать.

АНДРОСОВ А. А. — председатель райспорткомитета.

По итогам 1977 года наш район занял второе место в социалистическом соревновании на лучшую постановку физкультурно-массовой работы в округе. Однако это не должно нас успокаивать.

В школах района внеклассной спортивной работой охвачено незначительное число учащихся. Ни в одной школе нет комплексной площадки по сдаче норм ГТО. Бедна, а точнее сказать отсутствует материальная база. Все в один голос жалуются на отсутствие средств.

Но лет десять назад эти средства находились. Насколько я знаю, мы с каж-

дым годом становимся богаче. И как же понимать телеграмму из Шурышкар: „Команда готова, но не приедет ввиду отсутствия средств“, когда мы в марте проводили соревнования на приз газеты „Пионерская правда“. РОНО нужно строже спрашивать с таких директоров школ.

Число физкультурников в районе растет, но в основном за счет учащихся. Исполкомом сельских Советов нужно оживить спортивно-массовую работу среди взрослого населения.

Полноценную спортивно-массовую работу, сдачу норм ГТО невозможно проводить без специальных спортивных сооружений. Нам нужен стрелковый тир, решение о строительстве которого было принято еще в 1974 году, в райцентре должен быть построен отдельный спортивный зал, так как школьный спортзал не может вместить всех желающих; нам нужна хотя бы комната для занятий тяжелой атлетикой. Руководство Салехардской ДСШ решает вопрос об открытии филиала в Мужах. Для этого тоже нужно помещение.

Занятие физкультурой, которой нередко пренебрегают люди умственного труда, нам сегодня просто необходимо для жизни, для плодотворной работы.

ХУНЗИ А. Г. — рыбак Шурышкарского рыбоучастка.

Шурышкарский рыбоучасток второй год подряд

проваливает выполнение государственного плана и одной из основных причин этого является низкая производственная дисциплина на добыче и обработке рыбы. В массовый ход рыбы часто не бывает на рабочих местах рыбаков, кормпримемщиков, отсутствуют на плашкоутах ящики.

Многие центнеры рыбы мы могли бы дать и зимой, облавливая живуны в районе Шурышкар, однако в последние годы заходы в них замыслились и требуют углубления.

Мы почти не осваиваем глубинные водоемы, но на „Буранах“ туда не поедешь, другой же техники у нас нет.

Условия жизни шурышкарских рыбаков на местах лова очень плохие. Старые избушки сгнили, в них сыро и холодно, а новых почти не строят. В каждой избушке живут 2—3 семьи, а у нас у каждого дети, и самому нужно нормально отдохнуть после смены.

Тяжелое положение с квартирами создается и в самом поселке Шурышкар. За последние два года не построено ни одного метра жилья, а население ведь растет.

И все же я думаю, что наши рыбаки встретят пугину 1978 года подготовленными во всех отношениях и выполнят государственный план рыбодобычи.

ПРОЩАЙ, ЗИМА!



Дни выдалась чудесными, праздничными: чистое, безоблачное небо, ласкающие прохладой лучи предвесеннего солнца. Вдруг, словно из сказки, на улицах села появляются одна за другой запряженные в кошевки и розвальни с разноцветьем лент и шаров лошадки, издаലെка слышится мелодичный перезвон колокольчиков. Все взрослые и дети захвачены веселой удаляю праздника.

Прощание с зимой навевает и радость и грусть. Но грусть утопает в веселье хороводов, игр, аттракционов. Немыслим этот праздник без любимых героев сказок Снегурочки и Деда мороза.

Катание на лошадях, кому оно не желанно, кем не любимо. Кульминацией праздника проводов русской зимы явились чай с блинами — самое аппетитное на воздухе блюдо, именно так в течение двух дней, сначала у детей в детских садах, а затем у взрослых, прошел этот ежегодный традиционный праздник в райцентре.

В. ТИТОВ.

Редактор Ю. Афанасьев.